

**Felsőnyárad Község Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
2018. november 21. napján  
megtartott közmeghallgatásának**

- a.) jegyzőkönyve,
- b.) tárgysorozata,
- c.) határozata: -
- d.) rendelete: -

Felsőnyárad, 2018. november 21.

  
**Dr. Kovács Eszter**  
jegyző



## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült** Felsőnyárad Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2018. november 21. napján 16,00 órakor megkezdett, 18,00 órakor befejezett **közmeghallgatásáról**.

**Az ülés helye:** Felsőnyárad Művelődési ház  
Felsőnyárad, Petőfi S. út 7.

**Jelen vannak:**

Bihari Aranka	polgármester
Dr. Málík János	alpolgármester,
Andrejsik Tamás	képviselő,
Biró Zoltán	képviselő,
Pongó Ferenc	képviselő,
Vass Zoltánné	képviselő.

**Távolaradt:** Visnyai Gyula képviselő.

**Tanácskozási joggal jelenlévő meghívottak:**

Dr. Kovács Eszter	jegyző,
Oláh Károlyné	Felsőnyárad Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnök,
Magyari Péter Lajos	Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki Rendőrőrs őrsparancsnok,
Mező Attila	Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki Rendőrőrs körzeti megbízott,
Aleva Vince	Polgárőrség Bűnmegelőzési Egyesület elnöke,
Nagy Tamás	Nyárády András Általános Iskola igazgató,
Lesinszkiné Nahaj Tünde	Felsőnyárad Nyárfácska Óvoda óvodavezető

**Jegyzőkönyvvezető:** Soltész Katalin főtanácsos.

**Lakosság részéről megjelent:** Külön jelenléti ív alapján.

**Bihari Aranka** polgármester köszöntötte jelenlévőket. Megállapította, hogy a képviselő-testület 6 tagja jelen van, a képviselő-testület határozatképes. Javasolta, hogy a képviselő-testület a jegyzőkönyvhöz csatolt meghívóban feltüntetett napirendi pontokat tárgyalja.

A képviselő-testület a polgármester javaslata alapján a napirendi pontokkal egyhangú (6 igen) szavazattal egyetértett.

A képviselő-testülete az ülés napirendjét egyhangú (6 igen) szavazattal elfogadta, az alábbiak szerint:

## N A P I R E N D :

Napirend sorszáma:	Napirend tárgya:	Előterjesztő	Előterjesztés módja
1.)	Polgármester tájékoztatója	Bihari Aranka polgármester	szóban
2.)	Lakossági kérdések, felvetések		

### 1.) N A P I R E N D

**Tárgy:** Polgármester tájékoztatója.

**Előadó:** Bihari Aranka  
polgármester

**Bihari Aranka** polgármester köszöntötte jelenlévőket a 2018-as év közmeghallgatásán. Elmondta, szeretné ismertetni az eltelt egy év munkáját, ezt követően a 2.) napirendi pont keretében kérdéseket tehetnek fel a lakosok. Ebben az évben is elsődleges szempont volt minden munkaterületen és önkormányzati intézményben a törvényesség biztosítása, a mindenkor hatályos jogszabályok betartásával. Ebben kiemelkedő szerep jut a közös hivatal dolgozóinak, mivel az önkormányzat működésével kapcsolatos adminisztráció jelentős részének ellátása az ő feladatuk. A közös hivatalnál egy dolgozó nyugdíjba ment, egy pedig elment más munkahelyre, helyettük új dolgozók kerültek felvételre: Éliás-Katona Ágnes és Boholy Angelika. Fontosnak tartotta, hogy intézményeik az önkormányzat lehetőségeinek függvényében a minél kevesebb problémával működjenek. Gondolva itt az óvodára és az egészségügyi intézményeikre. Az év első hónapjaiban képviselő-testületük tárgyalta az évi költségvetést, majd elkészítette az erről szóló rendeletét. Ebben az évben is igyekeztek támogatni a községben működő civil szervezeteket: így a Nyugdíjas klubot és a Polgárőrséget. Ők azok, akik szinte minden rendezvényükön jelen voltak. Munkájuk elismeréséül az évben egy kicsit nagyobb összeget szavaztak meg számukra. Intézményeik és a közös hivatal költségvetésének végrehajtása folyamatosan történt. Az intézmény finanszírozási bevételei megérkeztek. Voltak csúszások, de fizetési kötelezettségeiknek eleget tudtak tenni. 2018-ban 8 rendeletet alkotott a képviselő-testület. Évente 6 ülést kell tartania a képviselő-testületnek, az idén eddig 11 ülésük volt. Januárban a közszolgálati tisztviselők napjáról alkottak rendeletet, ez alapján a képviselő-testület július 1-jét munkaszüneti nappá nyilvánította a Közös Önkormányzati Hivatal köztisztviselői számára. Februárban rendeletet alkottak Felsőnyárad 2018. évi költségvetéséről, márciusban a képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról, áprilisban a 2017-es év költségvetésének végrehajtásáról. Októberben fogadták el a szociális célú tüzelőanyag támogatás helyi szabályairól szóló rendeletet. Az évben 68 határozatot is hoztak. Tájékoztatta a lakosságot, hogy elkészült a honlapjuk, melyet a [www.felsonyarad.hu](http://www.felsonyarad.hu) címen bárki elérhet. Aktuális, a település életében fontos dolgok megtalálhatóak rajta, de elolvashatóak a testületi ülési jegyzőkönyvek, rendeletek, határozatok, letölthetőek a nyomtatványok stb. Folyamatosan bővül a honlap, egyre szebb, és több tartalom áll a lakosság rendelkezésére. Ebben az évben is kiemelt figyelmet fordítottak a pályázatok nyújtotta lehetőségekre. Igyekeztek minden olyan pályázatot benyújtani, mely kiírásának megfelelték. Az alábbiak szerint bemutatta a korábban benyújtott pályázatokat. Február 1-jén indult a nyertes Tanoda program, melyben 20 hátrányos helyzetű gyermek vehet részt községükből, ami délutáni elfoglaltságot, nyári táborozást, kirándulást jelent nekik. Mivel más,

alkalmas helyszínt nem tudtak felajánlani, az iskolában kapott helyet a Tanoda. A program fél kettőtől fél ötig tart, ahol sok színes, érdekes dolgot kipróbálhatnak a gyerekek, amire az iskolában egyébként nincs idő és lehetőség. Az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” pályázat keretén belül 130 millió forintot nyertek, melyből a Nyárády András Általános Iskola szigetelését, fűtőkorszerűsítését, valamint a nyílászárók cseréjét tudták megvalósítani. Szeptemberben már egy megújult épületben kezdődhetett a tanítás. Ami számukra a legnagyobb örömet jelentette, az egy BM-es pályázat volt, melynek segítségével le tudták aszfaltozni az Ady Endre utcát. Természetesen az elnyert támogatáshoz önkormányzatuk még 2 millió forintot tett hozzá, ami nem kevés egy ilyen település számára, de végre megfelelő úton közlekedhetnek az ott élők. Az önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása című pályázaton a közös önkormányzat székhely hivatalának infrastrukturális fejlesztésére, az önkormányzati épület felújítására 30 millió forintot nyertek. Ez magában foglalja a nyílászárók cseréjét, az épület szigetelését, belső felújításokat. Szintén nyertes lett a Felsőnyárad község Önkormányzat ASP központhoz való csatlakozása című pályázat is, melyen 6 millió forint vissza nem térítendő támogatásra lettek jogosultak. Ezáltal javultak az önkormányzat elektronikus ügyintézéshez kapcsolódó feltételei. A TOP-5.3.1-16 azonosító számú, Helyi identitás és kohézió erősítése a Szuha völgyi településeken című, több település részvételével benyújtott pályázatból Felsőnyárad 4 millió Ft-ban részesül. Ebből tudnak finanszírozni rendezvényeket, illetve az ahhoz szükséges eszközöket. Az EFOP-1.5.3-16-2017-00109 azonosító számú, Humán szolgáltatások fejlesztése című pályázat keretében 8 millió forintot nyertek, melyből belső felújításokat tudnak végezni a Felsőnyárádi Nyárfácska Óvodában, illetve jut belőle rendezvényekre és eszközökre is. Belterületi vízrendezésre 136 millió forintot nyertek, most folyt a közbeszerzési eljárás, beérkeztek az ajánlatok. Nehézséget jelentett, hogy a pályázat benyújtása óta nagyon megemelkedtek az árak, és nem volt olyan kivitelező, aki azért az összegért vállalta volna a kivitelezést. Talán már sikerül egy kivitelezővel szerződést kötni, és jövő évben sikerült a beruházást megvalósítani. A helyi piac kialakítására benyújtott pályázatuk nem kapott támogatást. Pályázatot nyújtottak be nyári diákmunka megszervezésére is, melynek keretében minden résztvevő diák egy havi jövedelemhez juthatott. Önkormányzatuk csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerhez, melynek keretében felsőnyárádi állandó lakóhelyű, felsőoktatási intézményben tanuló diákok juthatnak ösztöndíjhoz. Minden pályázót támogattak, de sajnos nem sok – az idén 5 fő – résztvevő diák van. Pályáztak szociális célú tüzelőanyag támogatásra is, melynek keretében 1.597.025 forint támogatást kaptak, ami 503 mázsa barnakőszén vásárlására használható fel. A képzést fontosnak tartotta a közfoglalkoztatott dolgozók számára is. Ha lehet, helybe is hozzák a képzést. Természetesen a megfelelő minimum létszám is fontos. Mivel a Lőkös fél házban a korábbi években sikerült egy konyhát is kialakítaniuk, tavasszal három hónapos konyhai kiegészítő képzés helyszíne lehetett, melyen több település közfoglalkoztatott dolgozója vett részt. Ezzel a képzéssel intézmények, éttermek konyháján is el lehet helyezkedni. Településük fejlesztését a pályázatokon kívül a közfoglalkoztatás keretében tudják megvalósítani. Ez így történt ebben az évben is. Március elejétől indult a 2018-as évi közmunka program. Három programban vesznek részt: a mezőgazdasági programban 15 fő, a helyi sajátosságban 15 fő, a hosszú távú programban 24 fő dolgozik. Ez a létszám csökkenést mutat az elmúlt évekhez képest. A mezőgazdasági programban közel 4 hektáron folyt a munka, illetve két fóliasátorban termesztettek zöldségfélét. A megtermelt zöldségeket az óvoda konyhája használja fel a közétkeztetésben. A búza és kukorica termésük az állattartáshoz szükséges. Művelés alá vonták a Lőkös-féle ingatlan kertjét is, ahol nagyon jó termés volt már harmadik éve uborkából, paradicsomból, paprikából. A tyúkállományuk is bővült az év során, mely folyamatosan látja el az óvoda konyháját tojással. Közel 70 darab tyúk van a telepen. A tavasz folyamán muskátlikat vásároltak a program keretében a kültéri virágtartókba, ami a közfoglalkoztatott asszonyok jóvoltából szép volt egész nyáron. Az asszonyok nyáron lekvárt is főztek, melyet rendezvényeikre készített süteményekben tudnak felhasználni. A nők készítenek dekorációkat is. A helyi sajátosságok elnevezésű programban tudnak fejlesztéseket végrehajtani községükben. Kibővítették az önkormányzat parkolóját, így 4-5 autóval több parkolhat egyszerre. Új elötteket készítettek az óvodához, mivel a régi beszakadt, játékokat

készítettek az intézmény udvarára. Márciusban a rendezvényudvar térkövezését folytatták. Áprilisban kihelyezésre kerültek a télen elkészített kovácsoltvas jellegű virágtartók az újtelepre is. Ott különösen jól mutattak benne a virágok. Segítettek a katolikus egyház szennyvízbekötésében is. Egyébként is igyekeznek templomaik környékét rendben tartani. Az iskola melletti parkoló mögötti részen a nyáron megkezdték a terület rendbetételét: a törmelékek összegyűjtését, elszállítását, a terület feltöltését, amihez a külszíni bányától homokot hoztak. Itt alakítottak ki egy utat is, ahol az ebédet tudja bevinni a hivatali autó anélkül, hogy az iskolaudvaron végigmenne. Ez biztonságosabb útvonal lesz. Ehhez kaput is készítettek az iskola oldalsó bejáratához, Így a bejáró tanulók fel- és leszállása a buszra sokkal biztonságosabban megoldható. Továbbá a közlekedést sem akadályozzák. Kicserélték a régi drótháló kerítést, asztalokat, padokat és egy pavilont is elhelyeztek a területen. Ezek szintén a nyáron készültek el. A terv egy park kialakítása lenne, de sajnos már az elültetett 50 darab tujából 22-t elloptak. Ezt szerencsére egyszer pótolni tudták, de másodszor már nem tudták. Mivel ez előfordult, egy kétszárnyú tolókaput terveztek a bejárat lezárására, melynek elkészítése folyamatban van. A területet éjszakára be fogják zárni. A területet parkolóként is szeretnék használni, a szegélykövezés és térkövezés meg fog történni. A nyár folyamán megújult a Művelődési ház belső tere is. A társalgót felújították, az egyik oldalfal kőborítást kapott. A színházterem szintén megújult. A függönyöket kicserélték, hogy harmonizáljon a színpadi függönnyel. Ezt is közfoglalkoztatási program keretében végezték, felújításra került a folyosó is. A fűtés sajnos télen nem megoldott, ezért gyakrabban kell felújítást végezni. Fontosnak tartotta azt is, hogy a gyerekek megfelelő körülmények között tölthessék szabadidejüket. Ezért is kezdtek hozzá a játszótér felújításához. A drótkerítést fára cserélték, mely esztétikusabb keretet ad a térnek. A játékok felújítását pedig a télen végzik majd el. Megpróbálnak a következő évben néhány játékot beszerezni. Problémát jelent, hogy sokszor nem rendeltetésszerűen használják a játszóteret, előfordult, hogy szándékosan rongáltak a fiatalok. Szintén felújítás alatt van a Lőkös porta kerítése is. Már készen lennének vele, ha a lecek időben megérkeznek. Új kapuoszlopok lettek építve, felújították az alapot is, melyre kenhető díszvakolat került. Kifestésre került a halottasház, a temetői bútorokat lefestették. A program keretén belül ebben az évben is több eszköz került beszerzésre, ami megkönnyíti és lehetővé teszi a megtervezett munkák elvégzését. A hosszú távú munkaprogram pedig lehetővé teszi a közterületek, templomok környékének kaszálását, fűnyírását, a temető rendbevitelét, az árkok tisztítását. A rendezvények előkészítésében, lebonyolításában, nagy segítséget nyújtanak a közfoglalkoztatottak. Télen a hóeltakarítás, síktalanítás következik. Elkészült a temetőn a székely kapu, ezt nem teljes egészében az önkormányzat készítette. A pavilonok készítését, térkövezést, a Vizes porta betonozását, a játszótér kerítését, virágtartókat, a Jószerencsét utcai járdát, a temető körbejárását lehetővé tevő utat szintén közfoglalkoztatottak készítették. Az idén is megrendezésre kerültek a szokásos megemlékezések. A költészet napját követően tartották a majálist, illetve a főzőversenyt, ami nagy sikert aratott. Az a két oktató volt a zsűri tagja, akik a konyhai kisegítő tanfolyamot tartották. Több generáció részt vett a rendezvényen, a főzőverseny után kulturális műsorral szórakoztatták a nagyközönséget. Az augusztus 19-én tartott falunapon délelőtt nagyon színvonalas programok voltak. Készítettek egy kiállítást a könyvtárban, illetve miskolci zenekar, néptáncosok léptek fel. Sajnos kevesen voltak kíváncsiak ezekre a programokra, esete, amikor a szórakoztató műsorok következtek a rendezvényudvaron, jóval többen jöttek. Következő rendezvényük a bányásznapi. Mivel Felsőnyárad egy bányász település volt, erről a bányásznapi minden évben megemlékeznek. Délelőtt a templomban ökumenikus istentisztelet volt, majd megemlékezés és vendégfogadás következett. Októberben tartották a szüreti felvonulást. Nagy öröm, hogy több generáció részt vett például a táncokban, nagyon jó közösségépítő rendezvényük. A Szuha-parti futópartyn iskolás gyermekek szép számmal vettek részt, de a felnőttek között felsőnyáradiak itt sem sokan képviseltették magukat. Próbálnak egyre több olyan programot szervezni, ami az egészségmegőrzés érdekében történik. Nemrég volt az idősek estje, ami szintén nagyon jól sikerült, a nyugdíjasok itt is kitétek magukért, tánccal készültek. Nagy köszönet jár a közfoglalkoztatott dolgozóknak, akik részt vettek a szervezésben és lebonyolításban is. Az idén még egy rendezvény lesz: december 8-án tartják az adventi vásárt, Mikulással egybekötve. Itt a

gyermek mikuláscsomagot, a mikulásvonatra 2 jegyet, valamint egy kürtőskalács jegyet kapnak. A Korona Takarékszövetkezet Felsőnyárádi Kirendeltsége december 10-én lesz nyitva utoljára. Szuhakállóban és Kazincbarcikán lesz a legközelebbi kirendeltség, ahol a lakosok tudják ügyeiket intézni.

## 2.) NAPIREND

**Tárgy:** Lakossági kérdések, felvetések.

**Kerepesi József** felsőnyárádi lakos jelezte, az újtelepen lakó idős emberek megkérték, vesse fel, hogy egyik lakó eltörte kezét, lábát azért, mert a kockákból kirakott járda – egyenlenségei miatt – járhatatlan állapotban van Göncziék és Rimavölgyiek között. Tavalay is az volt a kérése, hogy 4-5 centiméteres betonréteget öntsenek a járdára, hogy egyenessé tegyék a felületét. Az újtelepen hónapokkal ezelőtt bezárt a bolt. Az ott élő lakosság jelentős részét a 60 éven felüli idősök teszik ki, és nagyon kellemetlen, megterhelő nekik a központban jól működő két boltba bejönni. A lakosoknak buszra kell várniuk órákig, vagy sokat kell gyalogolni, vagy ismerőst kell megkérni, hogy bevigyék őket a boltba. Nem lehetne legalább napi négy órában üzemeltetni az újtelepi kisboltot úgy, hogy az alapvető élelmiszerek, konyhai eszközök, vegyi áruk megvásárolhatóak legyenek benne? Valahová csatolni kellene a kisboltot, hogy működjön. Nem kellett volna átengedni magántulajdonba az épületet, és egészen más körülmények között lehetne üzemeltetni.

**Bihari Aranka** polgármester elmondta, nagyon kevés férfi közfoglalkoztatott van, és olyan sürgősek voltak a közmunka programban vállalt feladatok, hogy nem jutottak ennek a járdarésznek a javításához, de mindenképpen meg fogják oldani a problémát. Most tervezik a jövő évi közmunka programot, melyben szerepeltetni fogják ezt a járdaszakaszt is. Az újtelepi kisbolt nem önkormányzati, hanem vállalkozó tulajdonában van. Több vállalkozót megkeresett, mert jelezték az újtelepi lakosok, hogy igény lenne a boltra. Annyira alacsony a forgalom, hogy nem akarja egyik vállalkozó sem felvállalni. Az épület a COOP tulajdonában volt, aki eladta egy vállalkozónak.

**Nagy István** felsőnyárádi lakos jelezte, a katolikus templom előtti részen, a kanyarban a hídnál sok gépjármű átmegegy a másik sávba, ami nagyon balesetveszélyes, erre oda kellene figyelni. Andrejcsik Tamásék felé a felső részen az aszfalt rá lett töltve, oda jó lenne egy szalagkorlátot tenni, mert nem látszik, hol van a híd széle.

**Juhász István** felsőnyárádi lakos elmondta, van a községben egy férfi, aki szinte már az összes lakost végigjárta, és kölcsönkér. Neki, és még legalább 15 személyről tud, akiknek kisebb-nagyobb összeggel tartozik. Ha nem kap pénzt, akkor benzint kér, amit arra használ, hogy külterületen lévő – a felsőkelecsényi tanya, Kővágó stb. – gazon, fás részről fát vág, már nemcsak magának, hanem eladásra is. Kérte a lakosokat, ne vegyenek tőle fát. Ezt jelezték a körzeti megbízottnak is. Megkérdezte, a temető zárhatóvá tételére lesz-e megoldás, mert oda is hordják nagy mennyiségben a szemetet. A temetőnél nagykaput kellene készíteni, vagy szemetelést tiltó táblát kirakni.

**Papp Éva** felsőnyárádi lakos hozzáfűzte, már az újtelep végére is viszik a törmelékét.

**Juhászné Kiss Erzsébet** felsőnyárádi lakos elmondta, a szóban forgó személy idős emberekhez is bemegy, és kéri tőlük a pénzt, addig nem megy el, amíg nem kapja meg amit akar.

**Magyari Péter Lajos** Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki Rendőrőrs őrsparancsnoka elmondta, a közúti útburkolati jelek a Közútkezelőhöz tartoznak, a rendőrségnek nincs rá hatásköre,

indítványozhatja. Az önkormányzat tudja a Közútkezelő felé jelezni a problémát, aki indokolt esetben közlekedési táblát helyez el, vagy útburkolati jelet fest fel. Jelzésként értelmezte az elhangzottakat. Hogyha valaki kölcsönkér valakitől pénzt, nem bűncselekmény, ha nem adja vissza, csak akkor lesz bűncselekmény, szabálysértés, hogyha csalást követ el. A család büntetett viszont nagyon nehéz bíróság előtt bizonyítani. Ameddig nem érkezik jelzés, nincs tudomása a rendőrségnek arról, hogy az úriember erőszakosan kéri a pénzt, nem járhatnak el. Azt is fontos, miben nyilvánul meg az erőszak. A fakivágás esetén lényeges, honnan vágja ki a fát. Hogyha van feljelentés vagy bejelentés, illetve tapasztalják, eljárnak az elkövetővel szemben. Ez nemcsak Felsőnyárádra jellemző, a területen elég sok illegális fakivágás van.

**Bihari Aranka** polgármester jelezte, aki megkérdezi, hogy a temetőre lehet-e törmeléket vinni felhívja a figyelmét rá, hogy nem szabad. Sajnos sokan bármit kivisznek a temetőre. Többször gondolkodtak a zárható temetőkapun, vannak érvek mellette és ellene is.

**Mező Attila** Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki Rendőrőrs körzeti megbízott kérte az idősebb sértettektől, ne kezdjenek az illetővel hadakozni, vitatkozni, hívják a 112-t, tegyenek bejelentést, ki fognak jönni. Ha bárki látja, tapasztalja, észlelte a falopást, a 112-es telefonszámot hívja fel, mondja el, mit látott, hová, mit vittek, és a rendőrség el fog járni. Elég nagy a távolság Putnok és Felsőnyárad között, ki fognak jönni, és megteszik a szükséges lépéseket.

**Szalmári József** felsőnyárádi lakos jelezte, hétfvégén jogosítvány nélkül állandóan motoroznak az újtelepen Baloghék, már a polgárőrök is megállították őket. A másik probléma a közterületen lévő kutyákkal kapcsolatos, amivel valamit tenni kellene. A Balogh fiút is a kutya húzza, amit nyáron kivisz a gyerekek közé.

**Bihari Aranka** polgármester elmondta, sok probléma van a kutyákkal. Volt kutya, amelyiket befogták, menhelyre szállították. Amelyik kutyának tudták, ki a gazdája, megszólították.

**Magyari Péter Lajos** Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki Rendőrőrs őrsparancsnoka elmondta, hogyha valaki motorozik, az nem bűncselekmény. Viszont, ha engedély nélkül teszi, el fognak járni vele szemben, jobban fognak figyelni. A kutyákkal kapcsolatos probléma nem helyi jellegű. Putnokon volt egy értekezlet ezzel kapcsolatban, mert ott is vannak kóbor kutyák, illetve olyanok, melyeket kiengednek az utcára. Az a szomorú helyzet, hogy jelenleg kezelhetetlen ez a probléma. Amennyiben nincs beoltva, chipelve a kutya, el lehetne vitetni, viszont jelenleg a megyében minden állatmenhely tele van. A sintér már nem jön ki, mert nem tudja hová vinni, vagy befog egyet, a többi elmegy. Felvetődött, hogy a járásban egy saját állatmenhelyet létesítenek, viszont ennek engedélyezése kb. 50 millió forint, és nincs az az önkormányzat, amelyik ezt felvállalja. A menhely működtetése, az állatok etetése, dolgozók alkalmazása stb. szintén több millióba kerülne. A rendőrök ebben nem illetékesek. Amennyiben az eb gazdája megsérti a jogszabályt, a tartással veszélyeztet, eljárnak, de ha csak kiengedik, nem tudnak mit tenni. Sokan gondolkodnak ennek a problémának a megoldásán, de nagyon nehéz.

**Papp Éva** felsőnyárádi lakos jelezte, a 10,20-as busz, ami bejön Felsőnyárádra, a kereszteződésnél, a templom előtt áll addig, amíg nem indul tovább. Így bekényszeríti a busz az ott közlekedőket az út közepére, aki a busz után jön, nem látja az elsőbbségadás kötelező táblát sem. Jelezni kellene a sofőrnek, hogy ne ott álljon meg, menjen ki az újtelepi buszfordulóba. A négyes elágazásban fel kellene festeni, melyik a fő-, és a mellékút vonal. Felvette a kapcsolatot kazincbarcikai önkormányzati képviselőkkel, a kutyákkal kapcsolatos problémák megoldása érdekében. Véleménye szerint egyetlen megoldás lenne, az ivartalanítás. Tudja, mennyibe kerül egy ivartalanítás, de tűrhetetlen, hogy a tüzelési időszakban 7-8 kutyát szednek össze. Próbálta elérni, hogy minden állatorvos vállalja valamennyi kutya ivartalanítását kedvezőbb áron. Az

önkormányzatoknak kellene nagyfokú lépéseket tenni, összefogni és jelezni, hogy ez kezelhetetlen állapot. Előfordul, hogy 3-4 kutya szaladgál a faluban, láncsal a nyakában.

**Magyari Péter Lajos** Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki Rendőrőrs őrsparancsnoka megköszönte a jelzést, lépni fognak a busszal kapcsolatos probléma ügyében, fog oda járórt küldeni. Egyeztettek az önkormányzattal, és az önkormányzat fogja kérni a Közútkezelőt, hogy fessék fel az útburkolati jeleket, illetve tegyék ki a szükséges táblákat. Kuttyája ivartalanítása 20 ezer forintba került. Bármennyire le fogják csökkenteni az ivartalanítás árát, kérdéses, ki fogja azt kifizetni. Az állatorvos ingyenesen nem fogja elvégezni, az önkormányzat sem fog több százezer forintot erre fordítani, és valószínűleg az adott eb gazdája sem.

**Bihari Aranka** polgármester hozzáfűzte, tükör kihelyezését már kérték a Közútkezelőtől, de eddig nem kaptak választ. Putnokon vettek részt a polgármesterek a kutyákkal kapcsolatos problémákra vonatkozó megbeszélésen. Arra jutottak, hogy járásonként állatmenhelyet kellene létrehozni, erre vonatkozó levelet Putnok polgármestere megírta. Mindenhol ugyanez a probléma, és nemcsak felsőnyárádi lakosok kutyáját látják szabadon a településen, hanem sokszor kiteszik a kutyákat a temetőnél, és ezek is bejönnek a faluba.

**Papp Éva** felsőnyárádi lakos jelezte, előtte is be van szakadva a járda, és kialakult egy mélyedés.

**Bihari Aranka** polgármester elmondta, a járdával kapcsolatos problémát megnézik, amennyiben lehet, hidegaszfalattal kijavítják.

**Nagy Tamás Nyárády András** Általános Iskola igazgatója megköszönte polgármester asszonynak, jegyzőnőnek, közfoglalkoztatottnak, hogy segítettek, és az általános iskola részt vehetett egy energetikai pályázatban, melynek eredményeként Felsőnyáradon egy nagyon impozáns, szép felújítás valósult meg. Bízott benne, hogy nemcsak kívülről, hanem az elkövetkező években belülről tovább tudják folytatni a beruházásokat. Megköszönte azt is, hogy a Kun porta fejlesztése folyamatosan történik, hiszen sok bejáró tanuló iskolába és hazautaztatásának biztonságossá tételéhez hozzájárul.

**Váradi István** felsőnyárádi lakos jelezte közmeghallgatás előtt a Béke köz előtti problémát, melynek megoldása szükséges lenne. A bolt előtt a fiatalok minden reggelre nagy szemetet hagynak. Lehetne-e zebrát festeni a bolttól a másik oldalra? Sajókaza felé jár reggel, és 5,45 – 6 óra között minden nap egy kocsí áll a temetőben a ravatalozó mellett.

**Mező Attila** Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki Rendőrőrs körzeti megbízott kérte, amennyiben a ravatalozó mellett álló gépjármű rendszámát, típusát stb. tudják, azt jelezzék felé. A jelzés alapján ellenőrizni fogják a gépjárművet. A szemeteléssel kapcsolatban elmondta, köztisztasági szabálysértést követ el, aki közterületen, közforgalmi járművet, eszközöket beszennyez. Amennyiben bármilyen jelzés, bejelentés érkezik hozzájuk, illetve a 112-re, kivizsgálják a bejelentést. Hogyha bárki észleli, hogy ott vannak ezek a személyek, és várható, hogy nagyobb szemétkupacot fognak a közterületen hagyni, bejelentést lehet tenni, és megteszik a szükséges intézkedéseket.

**Juhász István** felsőnyárádi lakos megkérdezte, pályázaton nem lehetne kamerarendszert felszerelni?

**Bihari Aranka** polgármester elmondta, az önkormányzatnak is az a célja, hogy kamerarendszer legyen a községben. Amennyiben ilyen kiírás lesz, pályázatot nyújtanak be.



**Tóth László** felsőnyárádi lakos polgármester asszony beszámolóját a korábbi időszakhoz képest sokkal tartalmasabbnak találta. Vannak olyan feladatok, melyek jelenleg is folyamatban vannak, azok később fognak megvalósulni. A jövőre való tekintettel látta azt az ambíciót az önkormányzatban, hogy képes fellendíteni a települést jobb szintre. A közösségi szellemet, az összefogást, az emberek egymáshoz való kötődését szorosabbá teszik a rendezvények. Vannak bizonyos területek, melyekre nem tud hatni az önkormányzat vezetése, például a főutca felújítása, és megoldani a csapadékvíz-elfolyását a falu központjában. A faluban miután a közművek megvalósultak, nem állították helyre eredeti állapotukba azokat területeket, melyeken a korábbihoz képest tízszer nagyobb forgalom van. Megindult a fa- és szénfuvarozás, ami nagy terhet jelent, felújításokat végeznek a környező településeken. Ezek a nagy gépjárművek nemcsak a lakosság nyugalma zavarhatják, hanem az út állapotát is tönkreteszik. Három ember törte el a lábát a járda, az út rossz állapota miatt. Nemcsak balesetveszélyes, hanem a gépjárművek meghibásodásához is hozzájárul ez a probléma. Polgármester asszonnak annak idején azt mondta, szeretné, hogyha sokkal jobb körülmények lennének a jövőben általa a faluban. Örült annak, hogy ez az út jó irányban halad. Ez vonatkozik a közhangulatra, az emberek, a generációk egymáshoz való viszonyára, ami számottevően és érzékelhetően pozitívan változik, megköszönte polgármester asszonnak, a képviselő-testületnek. Sok sikert kívánt a képviselő-testületnek a jövőre nézve.

**Aleva Vince** Polgárórság elnöke jelezte, Kurityán, Felsőkelecsény és Jákfalva felől elég gyorsan jönnek a gépkocsik. A rendőrséggel közösen lehet-e kontrollálni ezt, illetve hogyan lehetne kicsit visszafogó erőt gyakorolni?

**Magyari Péter Lajos** Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki Rendőrőrs őrsparancsnoka elmondta, a rendőrőrs nem rendelkezik traffipaxszal. Egy sebességmérője van az Ózdi Rendőrkapitányságnak, ők ütemezik be, hol fognak sebességet mérni. Lehet jelezni feléjük, hogy szeretnének valahová sebességmérőt kérni, azonban a sebességmérőt mindig az adott közlekedési helyzethez, a balesetek mérten helyezik ki. Amennyiben jön jelzés, ki fog jönni például havonta egyszer a sebességmérő, de ha nem történik közlekedési baleset, akkor többször valószínűleg nem. A jelzést továbbítani fogja az Ózdi Rendőrkapitányság felé. A BM jelezte, bármely önkormányzat kérhet VÉDA kaput, melynek ára 50 millió forint.

**Juhászné Kiss Erzsébet** felsőnyárádi lakos megkérdezte, a Malom utcában a felújítás befejeződött-e? A beton alacsonyabban van, mint az aszfalt.

**Sziráczi Béla** felsőnyárádi lakos jelezte, a Nyárádi közben a hídnál a közmunkások kiásták a gödröt, majd bebetonozták. Most a víz nem folyik le, ezért ki kellene tisztítani.

**Kucsora Istvánné** felsőnyárádi lakos elmondta, a Táncsics út végén a kanyarban a kerítést nagyon közel tették az úthoz, a gépkocsik nehezen tudnak közlekedni, az akna be van szakadva. Akik megvették a Petőfi úton az ingatlan, és a Táncsics útig tart a kertjük, a kerítést a kettes villanyoszlopon belülre kellett volna tenniük, ami miatt nem tudnak a kocsik befordulni.

**Bihari Aranka** polgármester elmondta, a betonra még aszfaltot tesznek a Malom utcában. Az ároktisztítás a tulajdonos feladata. A belvízrendezési beruházás megvalósítása a jelzett problémát is érinti. A Kucsora Istvánné által jelzett problémát meg fogják vizsgálni, a belvízelvezetésnél is lehet, hogy problémát fog okozni.

**Szepessi Ferenc** felsőnyárádi lakos jelezte, a Petőfi úti ingatlan tulajdonosa a telket annak megvásárlása után felmérte, az alapján csinálták meg a kerítést.

**Harencsár Lajosné** felsőnyárádi lakos felvetette, van egy hatalmas fűzfa a kerítés mellett, mit lehet azzal tenni?

**Juhászné Kiss Erzsébet** felsőnyárádi lakos elmondta, kértek engedélyt, ki fogják vágni a fűzfát.

**Bihari Aranka** polgármester mivel több kérdés, felvetés nem volt, megköszönte jelenlévők részvételét és a közmeghallgatást bezárta.

Kmf.

  
Dr. Kovács Eszter  
jegyző



  
Bihari Aranka  
polgármester



# KÖZMEGHALLGATÁS

Felsőnyárad Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló  
2011. évi CLXXXIX. törvény 54. §-a előírásának eleget téve

**2018. november 21. napján (szerdán)  
16,00 órától**

a helyi Művelődési Házban

**KÖZMEGHALLGATÁST**

**tart,**

**amelyen a választópolgárok és a  
helyben érdekelt szervezetek képviselői  
a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatokat tehetnek.**

## Napirendi javaslat:

- 1.) Polgármester tájékoztatója
- 2.) Lakossági kérdések, felvetések

**A képviselő-testület a helyi lakosság, gazdálkodó egységek  
megjelenésére számít!**

Felsőnyárad, 2018. november 8.

*Bihari Aranika*  
Bihari Aranika  
polgármester



## Jelenléti ív

Felsőnyárád Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2018. november 21. napján 16,00 órai kezdettel a felsőnyárádi Művelődési házban megtartott közmeghallgatásáról.

Bihari Aranka polgármester

Bihari Aranka

Dr. Málík János alpolgármester

Dr. Málík János

Andrejcsik Tamás képviselő

Andrejcsik Tamás

Biró Zoltán képviselő

Biró Zoltán

Pongó Ferenc képviselő

Pongó Ferenc

Vass Zoltánné képviselő

Vass Zoltánné

Visnyai Gyula képviselő

Visnyai Gyula

### Meghívottak:

Dr. Kovács Eszter jegyző

Kovács Eszter

Oláh Károlyné Felsőnyárád Roma Nemzetiségi  
Önkormányzat elnöke

Oláh Károlyné

Magyari Péter Lajos Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki  
Rendőrség őrsparancsnok

Magyari Péter Lajos

Mező Attila Ózdi Rendőrkapitányság Putnoki  
Rendőrség körzeti megbízott

Mező Attila

Aleva Vince Polgárőrség Bűnmegelőzési Egyesület  
elnöke

Aleva Vince

Nagy Tamás Nyárády András Általános Iskola  
igazgatója

Nagy Tamás

Lesinszkiné Nahaj Tünde Felsőnyárádi  
Nyárfácska Óvoda intézményvezetője

Lesinszkiné Nahaj Tünde

Soltész Katalin jegyzőkönyvvezető

Soltész Katalin

## Jelenléti ív

Felsőnyárad Község Önkormányzat Képviselő-testülete által 2018. november 21. napján megtartott közmeghallgatáson lakosság részéről megjelentek.

Sorszám	Név	Aláírás
1.	SZEPESI LÁSZÓNÉ	Ripari László
2.	GÖCZE LAJOSNÉ	Göcze Lajosné
3.	BIHARI ISTVÁNNÉ	Bihari Istvánné
4.	POZSGAI JÓZSEFNÉ	Pozsgai Józsefné
5.	POGÁNY ZOLTÁNNÉ	Pogány Zoltánné
6.	SOLTI SZ. PÁL NÉ	Solti Pál
7.	KOCSIS LAJOSNÉ	Kocsis Lajos
8.	PAJTOR ILÉANA	Pajtor Iléana
9.	KUCSORA ISTVÁNNÉ	Kucsora Istvánné
10.	Szirackiné Tóth Irén	Csikababkine Tóth Irén
11.	SZATMÁR Z. JÓZSEF	Szatmár József
12.	Szepeffi Ferenc	Szepeffi Ferenc
13.	Papp Eva	Papp Eva
14.	Sághy András	Sághy András
15.	KISS ISTVÁN	Kiss István
16.	ALEXA VINCE MÁTYÁS	Alexa Vince
17.	MEZŐ ATTILA R. FÉRM	Mező Attila
18.	Suhóisz István	Suhóisz István
19.	GÖNCI JÓZSEFNÉ	Gönci Józsefné
20.	Tóth Viktória	Tóth Viktória
21.	MORVÁTH BARBARA	Morvath Barbara
22.	ARVAI FERENC	ARVAI FERENC
23.	Bende István / Tóth Lajos	BENDE ISTVÁNNÉ
24.	FELEDI NORBERT	Feledi Norbert
25.	CSORBA PÁL NÉ	Imre Pál
26.	Oldak Katalin	OLAH KÁROLYNÉ
27.	Bai László	BAI SÁNDORNÉ
28.	Nagy István	NAGY ISTVÁNNÉ
29.		

30.	HAREUCSÁR LÁZOSIÉ	Flareucsa Lajosné
31.	KECERESI JÓZSEF	Jecseri József
32.	NAGY ISTVÁN	Nagy István
33.	SZABOSZNYI JÓZSEF	Szabosny József
34.	SUHÁSZ TIBOR	Suhász Tibor
35.	HORVÁTH GÁBORNÉ	Horvath Gaborné
36.	KAVECZKI LÁSZLÓ	Kaveczki László
37.	VÁRADI ISTVÁN	Vári István
38.	BÉRI JÓZSEF	Béri József
39.	FÜHÁSNÉ KISS ERZSÉBET	Fuhásné Kiss Erzsébet
40.	SZILÁCSKI BÉLA	Sziláczki Béla
41.		
42.		
43.		
44.		
45.		
46.		
47.		
48.		
49.		
50.		
51.		
52.		
53.		
54.		
55.		
56.		
57.		
58.		
59.		
60.		
61.		
62.		
63.		
64.		